

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 17 (5.584) | Вторник, 25 января 1955 г. | Цена 15 коп.

Строго соблюдать правила социалистического общежития

В нашей стране высока социальная ответственность трудящихся. Помощьющая масса рабочих, колхозников, интеллигентов свято соблюдает долг гражданина Советского Союза, неукоснительно выполняя обязанности, записанные в Конституции. Однако есть еще отдельные граждане, которые грубо нарушают общественный порядок. С такими явлениями надо вести самую решительную борьбу.

Владимир Ильин указывал, что малейшее нарушение общественного порядка, советского закона есть уже дыра, которую немедленно используют враги трудящихся.

Вот почему борьба с хулиганами и дебоширами должна стать делом не только милиции, но и всей общественности.

Многие жители нашего города активно участвуют в работе бригад содействия милиции или по собственной инициативе призывают к порядку хулиганов. Так, комсомольцы культпросветшколы тт. Гомолея, Талдин и Щербаков задержали и доставили в отделение милиции двух карманников — учащегося вечерней школы рабочей молодежи Гриценко и ученика 8-го класса 7-й школы Зайцева. Этот поступок заслуживает всяческого поощрения.

В июне прошлого года Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление, в котором предлагается направлять комсомольский актив в места отдыха молодежи, создавать комсомольские посты наблюдения за порядком на улицах, в парках, клубах, кинотеатрах, на стадионах и т. д. ЦК ВЛКСМ указал, что работа в бригадах содействия милиции рассматривается как важное комсомольское поручение, и потребовал направить в эти бригады 300.000 комсомольцев.

В конце августа 1954 года по этому же вопросу принял решение и Ворошиловский городской комитет ВЛКСМ. С тех пор прошло почти пять месяцев, но ни один из пунктов этого решения не выполнен. Комитет комсомольской организации педагогического ин-

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Созвать вторую сессию Верховного Совета СССР четвертого созыва 3 февраля 1955 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 22 января 1955 г.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 22 января 1955 года установил, что председатель или секретарь участковой избирательной ко-

Обращение окружного предвыборного совещания Ворошиловского избирательного округа № 167 по выборам в Верховный Совет РСФСР к избирателям

Дорогие товарищи!

27 февраля 1955 года будут проходить выборы депутатов в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Это знаменательное событие наша страна встречает в расцвете своих сил, в условиях мощного подъема экономики и культуры.

Успехи, достигнутые в развитии промышленности, подготовили условия для крутого подъема производства предметов народного потребления. Коммунистическая партия и Советское правительство наметили и успешно осуществляют широкую программу подъема сельского хозяйства и ускоренного развития легкой и пищевой промышленности с тем, чтобы в ближайшие годы значительно повысить обеспеченность населения страны продовольственными и промышленными товарами.

Неуклонное осуществление этой цели — высший закон всей деятельности партии и правительства, важнейшая составная часть программы коммунистического строительства.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно ведут борьбу за сохранение и упрочение мира и безопасности народов, настойчиво разоблачают преступную политику правящих кругов США и других империалистических государств, направленную на развязывание новой мировой войны.

В тесном братском единении с миролюбивой советской державой успешно строят новую жизнь и борются за мир народно-демократические государства Европы и Азии.

Товарищи избиратели!

На предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР наша партия выступает вместе, в едином блоке с профессиональными союзами, комсомолом и другими обществами и организациями трудящихся.

На всех предыдущих выборах блок коммунистов и беспартийных неизменно одерживал победу. Единодушным голосованием за кандидатов этого блока наш народ выражал свое полное доверие Коммунистической партии, одобрение и поддержку ее политики.

На прошедших собраниях коллектизов предприятий и учреждений г. Ворошилова, колхозников Ворошиловского и Молотовского районов по Ворошиловскому избирательному округу № 167 избиратели назвали своими первыми кандидатами руководителей Коммунистической партии и Советского правительства: Председателя Совета Министров СССР тов. Маленкова Г. М., первого секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева Н. С., Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ворошилова К. Е., первого заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Молотова

В. М., первого заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Н. А., заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Микояна А. И., председателя ВЦСПС тов. Шверника Н. М. Выдвинута также кандидатура главного врача Ворошиловской городской объединенной больницы тов. Макарычеву А. В.

Дорогие товарищи!

Предвыборное окружное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленных и транспортных предприятий, учреждений, учебных заведений г. Ворошилова, трудящихся Ворошиловского и Молотовского районов горячо поддерживает единодушное решение общих собраний коллективов Ворошиловской городской объединенной больницы, масложиркомбината им. Микояна, сахарного комбината им. Калинина, колхозников колхоза «Коммунар» Ворошиловского района, колхозников колхоза им. Ворошилова Молотовского района, выдвинувших кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по 167 Ворошиловскому избирательному округу руководителей Коммунистической партии и Советского правительства товарищей Маленкова, Хрущева, Ворошилова, Молотова, Булганина, Микояна, Шверника, а также главного врача Ворошиловской городской объединенной больницы тов. Макарычеву Анну Васильевну, и призывает всех избирателей Ворошиловского избирательного округа в день выборов в Верховный Совет РСФСР 27 февраля 1955 года дружно явиться к избирательным урнам и отдать свои голоса за верных сынов и дочерей нашей прекрасной Родины, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь поставленных ею задач, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Пусть день 27 февраля 1955 года станет новым всенародным праздником трудящихся Российской Федерации, новой могучей демонстрацией тесного единения партии, правительства и народа.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует нерушимое единение Коммунистической партии, Советского правительства и всего народа!

Да здравствуют наша славная Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет!

Слет московских пионеров в Кремле

Утром 23 января с Советской площади и площади Дзержинского, от Большого театра СССР и Государственной библиотеки СССР имени В. И. Ленина к Кремлюшли пионерские дружины. Они проходили по Красной площади, склонив знамена перед Мавзолеем Ленина и Сталина. Пионеры отдавали салют.

В одиннадцать часов утра в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца на второй слет пионеров Москвы собралось свыше двух тысяч пионеров. К ним в гости пришли знатные люди Москвы. Среди них — участники революции 1905 года и Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года. Тепло приветствуют пионеры дорогих гостей — старого коммуниста, члена партии с 1904 года Б. М. Волина, новаторов производства Н. Чижикова и Л. Савельеву, известных полярных летчиков Героев Советского Союза И. И. Черевичного и И. С. Котова, научного работника — исследователя Арктики П. А. Гордиенко, писателей, деятелей искусства, партийных и комсомольских работников и других.

Призывают фанфары. Восемь юных горнистов возвещают о начале слета. Секретарь МГК ВЛКСМ Г. Я. Тимофеева принимает рапорт. Под звуки горнов и барабанов в зал вносят знамена московской городской и районных пионерских организаций.

Право поднять флаг слета получают пионеры — отличник учебы Володя Лосев, чемпионка СССР и Москвы по фигуристике катанию на коньках Таня Лихарева и участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года Володя Румянцев. Исполняется Гимн Советского Союза. Медленно поднимается по восемьметровой мачте алый флаг. И сразу «вспыхнул» костер, искусно воспроизведенный электриками.

Из Владмирского зала движется большая группа юных умельцев. Идут авиамоделисты, радисты, конструкторы моделей кораблей... За ними в Георгиевский зал входят юннаты. Среди юных мичуринцев Москвы 226 человек награждены медалями Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В воздух поднимаются легкокрыльевые модели самолетов и долгопарят вокруг громадных снер-

кающих люстр. Восторг присутствующих вызвало выступление юных физкультурников. Горячо аплодируют участники слета, прослушав радиограмму с дрейфующей станции «Северный полюс-4». Полярники шлют пионерам в Кремль сердечный привет.

Долго продолжался праздник. В залах Большого Кремлевского дворца дети играли, пели, плясали. В концертах выступил более 300 участников художественной самодеятельности пионерских дружин и Домов пионеров.

Слет пионеров в Кремле — свидетельство неустанных заботы Коммунистической партии, родного правительства и народа о Советских детях. И когда в заключение слета произнечали слова: «К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!» пионеры горячо, с воодушевлением ответили: «Всегда готовы!»

После слета юные ленинцы посетили Мавзолей Ленина и Сталина.

(ТАСС).

Агитколлектив за работой

Идеи партии — в массы

Наш постоянно действующий агитпункт не прерывает проводить политко-массовую работу с населением поселка сахарного комбината. Она особенно усиливается в период избирательных кампаний. Агитколлектив сейчас состоит из 60 человек.

Помимо нашей ведущей партийной организации во всех массовых мероприятиях принимают деятельное участие парторганизации средней школы № 8, кирпичного завода № 3 и др. Кроме коммунистов мы привлекаем к агитационной работе и беспартийный актив: инженерно-технических работников и служащих комбината, учителей школы. Например, в период подготовки к выборам в народные суды беспартийные товарищи десятник Юкин, бухгалтер Беда, плановик П. Ковтун хорошо справились с обязанностями агитаторов. Они и сейчас, в период подготовки к выборам в Советы, проводят беседы содержательно и интересно.

Перед агитколлективом были поставлены конкретные задачи, каждый агитатор ознакомлен с темами предстоящих бесед. С помощью работников клубной библиотеки партийное бюро и местный комитет подобрали для агитаторов необходимую литературу.

Большая работа проводится и среди тружеников комбината, непосредственно работающих в цехах. Агитаторы теплоэлектроцентрали тт. Станкевич, Ложков, Г. Ковтун регулярно по два раза в неделю проводят беседы с рабочими смен.

В агитпункте 45-го избирательного участка в январе для избирателей прочитаны лекции: «Великая китайская держава», о международном положении, на которых присутствовало несколько сот человек. Кроме того, в агитпункте регулярно проводятся беседы.

Следует, однако, отметить, что не все беседы являются достаточно квалифицированными. Некоторые агитаторы редко бывают на закрепленных участках.

Эти пробелы в работе надо немедленно устранить. Задача агитколлектива — глубоко и повседневно разъяснять избирателям политику партии и правительства, вопросы международного положения, сущность избирательной системы в нашей стране. Всю агитационную работу надо направлять на повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

А. ЖДАНОВ.
Секретарь партбюро
сахарного комбината.

Интересные беседы

Жильцы нашего дома интересуются текущими событиями. Они всегда рады послушать беседу, коллективно почитать свежую газету. Поэтому всегда у нас желанным гостем является агитатор Яков Филиппович Ардатов.

Являясь жильцом этого дома, агитатор часто собирает соседей и проводит интересные беседы. Особенно оживление проходит агитационная работа сейчас, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов тружеников. Вместе с т. Ардатовым в организации бесед и громких читок принимает участие домохозяйка Валентина Федоровна Коваль.

Но нашим агитаторам необходимо разнообразить тематику бесед. Неплохо было бы организовать среди жильцов коллективное чтение художественной литературы.

Избирательница Н. ЧЕРВЯКОВА.



Агитатор-комсомолка Лидия Трет'як выбирает литературу для подготовки к беседе.



В агитпункте при избирательном участке № 45. Агитатор Иван Федорович Ложков проводит беседу.
Фото Е. Абезгауза.

В агитационном пункте

Лучи утреннего солнца давно уже играют в летающих пылинках инея, но мороз не сдается. Прохожие кутаются в воротники пальто. Только детвора не чувствует холода. Сегодня воскресный день, можно больше обычного порезвиться на свежем воздухе. Впрочем, есть и еще одно интересное занятие.

— Миша, пойдем в агитпункт, — раздается звонкий голос.

— Вишь, какие избиратели, — заметил один прохожий. — Ведь вы еще маленькие, что вам делать в агитпункте?

— А мы хотим пьесу «Два капитана» посмотреть.

Времени — одиннадцатый час, но клуб сахарного комбината уже открыт. В небольшом уютном фойе собираются дети, а рядом в комнату агитпункта приходят взрослые. Лидия Игнатьевна Ильина раскладывает на столах свежие газеты и журналы. Она сегодня дежурит по агитпункту.

В комнату один за другим входит несколько человек: шофер Гайдук, учтчик Лилия Сыроед, заведующий складом Николайчук. В агитпункт зашел молодой шлифовальщик Леонид Живилло. Он — участник кружка художественной самодеятельности. С группой девушек пришла работница детсада Таисия Захарова.

— Ну как, Тася, хорошо ознакомилась с Положением о выборах в Советы? — осведомился кто-то из присутствующих.

— Знаю хорошо, — отвечает девушка, — но все-таки волнуюсь, впервые придется голосовать.

— А давайте беседу о нашей избирательной системе организуем, — предлагает дежурная по агитпункту. — Я с Иваном Федоровичем Ложковым говорила на эту тему, он сегодня придет сюда.

Сменного инженера теплоэлектроцентрали комбината т. Ложкова знают здесь как хорошего общественника и умелого агитатора. Не успел он переступить порог агитпункта, как последовал вопрос:

— Иван Федорович, а как с обещанной беседой?

— Все в порядке, сейчас организуем...

Все уселись за стол. Иван Федорович достал небольшой конспект. В это время вошел секретарь партбюро комбината т. Нданов.

— Что у вас — беседа? Тогда я послушаю.

Просто и доходчиво агитатор рассказывает о советской избирательной системе, о том, какие изменения произошли в жизни нашего города и поселка сахарного комбината за период после прошлых выборов в Советы.

Подготовка к выборам, — говорит т. Ложков, — проходит в обстановке всенародной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины. На основе Советской Конституции всем нашим гражданам предоставлены права избирать и быть избранными в органы Советской власти. Были избраны в городской Совет в нашем поселке в период прошлых выборов медник т. Непрокин, старший кочегар т. Холдеев, тракторист т. Крохун и другие простые труженики нашего комбината. В Верховный Совет РСФСР по Вершиловскому избирательному округу была избрана главный врач городской больницы Анна Васильевна Макарычева. Она с честью оправдала доверие избирателей.

Агитатор рассказывает о том, какими новыми производственными успехами обязался встретить день выборов коллектив сахарного комбината. Беседа окончена, но уходить не хочется. Дежурная по агитпункту предложила почитать последние известия о борьбе народов за мир. Кто-то уселился за шахматы. Участники художественной самодеятельности обсуждают программу предстоящего вечеरнего концерта.

В фойе, тем временем, смолкли детские. Ребята зашли в зрительный зал. Им была показана постановка «Два капитана». Вместе с детьми спектакль смотрели и взрослые.

В. ВОЛОСАСТОВ.

По намеченному плану

Агитационную работу по месту жительства избирателей я провожу не первый год. За это время хорошо познакомилась с жителями закрепленного за мной участка, знаю их просьбы.

В основном провожу беседы среди домохозяек, проживающих в индивидуальных домах. С первых же дней перед мной встал вопрос: как лучше организовать дело, чтобы охватить всех избирателей. Их насчитывается более 30 человек. Во многих домах проживают в основном грамотные люди, которые в большинстве своем работают на предприятиях или в учреждениях. Однако есть и такие квартиры, где живут престарелые избиратели. Я решила уделять им особое внимание.

Свои беседы строю с учетом работы нашего агитпункта. Стараюсь, чтобы избиратели не пропускали ни одного массового мероприятия, проводимого в агитпункте.

После опубликования Указа о выборах народных судов партийное бюро сахарного комбината сразу же поставило новые задачи перед агитаторами. В агитпункте была обновлена наглядная агитация, приобретена литература. С первых дней подготовки к выборам народные суды я уделила главное внимание разъяснению избирателям сущности советского правосудия.

Беседы провожу в доходчивой форме. При этом интересуюсь запросами избирателей. Это помогает своевременно выявлять и устранять многие недостатки.

Сейчас, в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов тружених, перед агитаторами поставлены новые задачи. Избиратели интересуются успехами борьбы сторонников мира против поджигателей новой войны. По просьбе избирателей провела беседу о мероприятиях Советского правительства по использованию атомной энергии в мирных целях. Беседа заинтересовала присутствующих и они желали послушать на эту тему обширную лекцию. Я сообщила об этом заведующему агитпунктом. Оказалось, что и другие избиратели желают послушать подобную лекцию. Она была включена в план проводимых на агитпункте мероприятий. На днях лекция будет прочитана на агитпункте.

Сейчас мы начинаем работу по агитации за кандидатов в депутаты.

Н. ВОСКОБОЙНИК.
Агитатор 45 избирательного участка.

Забота об избирателях

Дежурства на агитпункте многому обязывают агитатора. Приходится общаться с большим числом избирателей. Здесь бывает и молодежь и люди престарелого возраста. Каждому нужно дать ответ на интересующий вопрос, помочь подобрать интересную брошюру, подсказать, что почитать и т. д.

Особенно много работы дежурному по агитпункту сейчас, в разгар подготовки к выборам. Избиратели спрашивают о выдвинутых кандидатах в депутаты, о порядке составления списков избирателей. И дежурный агитатор обязан обо всем давать исчерпывающие ответы.

Л. ИЛЬИНА.
Агитатор.



Дежурная по агитпункту Лидия Игнатьевна Ильина дает консультацию избирателям.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Улучшить условия труда

Цехи механического завода в зиме были подготовлены плохо. Не удивительно, что как только начались первые морозы, система отопления в ряде производственных помещений стала действовать с перебоями.

Тепло только в здании управления завода. Греться у горячих батарей, директор т. Кондратьев и главный инженер т. Зозуля мало обеспокоены тем, что коллективу завода не создано условий для работы.

Особенно неблагополучно в литейном цехе. Еще в декабре из-за неисправности отопления цеха был заморожен и выведен из строя компрессор; в январе из-за нарушения трудовой дисциплины дежурным кочегаром была заморожена система отопления. Вентиляция в цехе не работает, холод и газы парализуют работу цеха и снижают производительность труда.

Бездушное отношение руководителей завода к условиям рабочих можно ощущать на каждом шагу: с перебоями выдается спецодежда формовщикам и стержневикам; от случая

к случаю получаем мыло; горячая вода отсутствует.

Необходимо покончить с этими недостатками.

Группа рабочих.

От редакции: Проверка показала, что факты, приведенные в письме рабочих механического завода, правильны. Вместе с тем товарищи, приславшие это письмо в редакцию, просят не указывать их фамилий. Это, видимо, вызвано тем, что критика на заводе далеко не в почете, и каждый, осмелившийся поднять голос против имеющихся недостатков, рискует оказаться в немилости у начальства.

Партийная организация завода должна обратить серьезное внимание на состояние критики в коллективе механического завода, принять меры к тому, чтобы на предприятии были обеспечены нормальные условия для работы производственников.

Состоинием критики на механическом заводе должны глубже заинтересоваться и работники отдела промышленности и транспорта горкома КПСС.

Собирайте металлический лом

На всех предприятиях города сейчас производится сбор металлома для нужд нашей металлургической промышленности. Активное участие в сбое лома могут и должны принять также домашние хозяйки.

Я проживаю на Краснознаменной улице, являюсь председателем уличного комитета. Члены нашего уличного комитета решили организовать заготовку металлома. У каждого в квартире или подсобных

помещениях найдутся ненужные старые ведра, чугуны, сковородки и другие вещи.

Беру на себя обязательство собрать и сдать в январе 200 килограммов металла и призываю всех домашних хозяйств, членов и председателей уличных комитетов включиться в работу по заготовке металлома.

М. ОВРАХ.
Председатель уличного комитета.

По следам наших выступлений

«ГАЗЕТЫ ДОСТАВЛЯЮТСЯ ПЛОХО»

Начальник почтовой конторы т. Слипченко сообщил, что факты, указанные в письме, напечатанном в «Коммунаре» за 15 января под заголовком «Газеты доставляются плохо»,

подтвердились. Для устранения указанных недостатков приняты меры: усилен контроль за доставкой печати населению, проведено совещание с почтальонами; на участках закреплены постоянные почтальоны.



Работница цеха туалетного мыла комбината им. Микояна Клавдия Васильевна Петрова активно участвует в борьбе за выпуск сверхплановой продукции отличного качества. На снимке: работница К. В. Петрова наблюдает за работой сушильного агрегата.

Фото Е. Абезгауза.

ОТДЫХ МОЛОДЕЖИ ПАРОВОЗОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА

В воскресенье на паровозоремонтном заводе состоялись лыжные соревнования среди мужчин. На десятикилометровой дистанции первым пришел финиш слесарь Николай Кочугуров, вторым — секретарь комсомольской организации Лев Астафьев, третьим — техник Геннадий Уткин.

На следующий день был организован вечер молодых избирателей. Секретарь комсомольской организации т. Астафьев сделал доклад «Что дала Конституция СССР советской молодежи». Затем были вручены призы победителям лыжных и шахматных состязаний. Участники художественной самодеятельности дали содружественный концерт.

Большой интерес вызвал очередной номер световой газеты, где было рассказано об одной из лучших смен завода, резкой критике подверглись нарушители общественного порядка и те, кто плохо подготовился к соревнованиям лыжников.

А. ЛЬВОВ.

БОРТЬСЯ ПРОТИВ ХУЛИГАНОВ

Абсолютное большинство советских граждан правильно понимает огромное значение правил социалистического общества, соблюдающих их. Но у нас отдельные люди грубо нарушают общественный порядок. Иногда небольшая группа хулиганов и даже отдельные лица пристают к гражданам на улице, оскорбляют прохожих, срывают афиши, плакаты, демонстрируют в клубах и других общественных местах.

Можно привести такие примеры. В конце декабря прошлого года некий Федоров Н. Г. учинил дебош в ресторане при городской коммунальной гостинице, побил посуду, стекла в буфете. Пьяница Курмангалиев Т. А. недавно устроил драку в ресторане «Приморье». Известный в городе проходилец Голоха В. К. до того обнаглел, что, присутствуя на судебном заседании, оскорбил члена народного суда. Эти хулиганы и нарушители порядка привлекаются к уголовной ответственности.

Но напрашивается законный вопрос: почему общественные организации иногда безразлично относятся к подобным фактам, а кое-где даже потворят?

вуют хулиганам? Повидимому, руководители этих организаций забывают о том, что одной из основных задач является повседневная борьба против уродливых явлений, против пережитков прошлого в сознании отдельных людей.

Борьба с хулиганством и нарушителями общественного порядка является делом всей общественности. Поэтому партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны вести повседневную массово-политическую работу, направленную на то, чтобы правила коммунистической морали глубоко проникали в сознание каждого советского гражданина. Необходимо создавать нетерпимую обстановку по отношению тех элементов, которые пытаются нарушить общественный порядок, помешать советским гражданам в их благотворном труде на благо любимой Родины, в их культурном отдыхе.

Ошибкой является то, что некоторые общественные и, в первую очередь, комсомольские организации недооценивают значения бригад содействия милиции (бригадмил). Дело в

том, что в эти бригады, как правило, вовлекается большая часть нашей молодежи, которая активно и организованно помогает органам милиции в борьбе с преступными элементами, хулиганами и нарушителями общественного порядка. Ведь все наши юноши и девушки являются честными, самоотверженными тружениками на производстве и в учебе. И только ничтожная часть людей занимается хулиганством, воровством и жульничеством. И не так уж трудна задача разоблачить и изолировать этих выродков. Но для этого органам милиции необходима помощь общественности в лице бригадмил.

У нас в городе есть немало замечательных, активных бригадмилцев. Но надо, чтобы их ряды постоянно пополнялись за счет лучшей части молодежи. Тогда действительно будет создана обстановка нетерпимости к малейшему проявлению хулиганства и озорства.

В. СПИРИН.
Зам. начальника 1-го городского отделения милиции по политчасти.

Профсоюзная конференция работников культуры

Состоялась вторая городская конференция работников культуры. С отчетным докладом выступил председатель горкома союза т. Моисеев.

— За отчетный период, — сказал он, — горком союза и профорганизации проделали некоторую работу, однако мы еще недостаточно вникли в жизнь коллектива, плохо руководили соревнованием труящихся, не боролись за выполнение предложений, внесенных рабочими и служащими на профсоюзных собраниях. В результате производственные планы на ряде предприятий не выполняются, имеются случаи пьянок в рабочее время. Так, киномеханики райотдела культуры часто срывают демонстрацию кинофильмов на селе, пьянствуют. Плохо выполняется план сбора членских взносов.

Сейчас в нашей стране проходит важнейшая политическая кампания — выборы в Советы. Но некоторые профсоюзные организации по-настоящему не включились в эту работу.

После доклада развернулись прения. Первым выступает делегат т. Гулин.

— Администрация и местком профсоюза типографии № 3 мало проявляют заботы о быте рабочих, о технике безопасности. Директор т. Занкин не считается с мнением профсоюзной организации, нарушает правильный принцип подбора кадров (увольнение и прием на работу Кученко). Член горкома союза т. Гончаров ничего не предпринял для того, чтобы ликвидировать эти недостатки. Плохо представлена физкультурно-

мая работа в коллективе, кругок художественной самодеятельности не организован. Обо всем этом хорошо известно горному союзу, но он почему-то занял позицию стороннего наблюдателя.

— Из доклада т. Моисеева видно, что горком союза проделал некоторую работу, — говорит делегат т. Харlamov, — но имеется и много недостатков. Основной из них — подмена живого руководства канцелярской. Так, профсоюзный комитет Горнотаежной станции в 1954 году был прикреплен к горному союзу работников культуры, а узнали мы об этом не скоро и то от крайкома. Председатель горкома т. Моисеев не нашел нужным даже поставить нас об этом в известность. Справивается, на какую помощь можно было рассчитывать после этого от горкома союза?

А нам нужно во многом помочь, так как наша организация находится за пределами города. Хотется также отметить плохую работу ревизионной комиссии, которая за отчетный период, по существу, не работала. Смета осталась неиспользованной, особенно по культурно-массовой работе.

Всего в прениях выступило 7 человек.

В работе конференции принял участие председатель крайкома союза работников культуры т. Головань.

Состоялось первое организационное заседание вновь избранного горкома союза работников культуры. Председателем горкома избран т. Коротин.

Отståющий цех

На протяжении всего 1954 года моторный цех ремонтного завода управления сельского хозяйства выдавал в месяц в среднем 22 мотора вместо 30 по плану. Минувший год — не исключение. В течение четырех последних лет цех систематически не справляется даже с явно заниженной для его мощности программой по капитальному ремонту моторов.

В чем же причина хронического отставания цеха?

Прежде всего работа моторного цеха зависит целиком от возможности закупки запчастей на стороне. Это сильно мешает работать планомерно, без рывков.

В то же время, с переходом завода на выпуск деревообделочных станков и кровельного листа, полностью изменился производственный облик предприятия. Все внимание руководства и производственная мощность завода целиком направлена на выпуск деревообделочных станков. Деятельность же моторного цеха была пущена на самотек.

Мало пугал руководителей завода и ежегодный провал плана по моторному цеху. Все финансовые недостатчи по цеху перекрывались за счет выпуска коммерческих выгодных для завода деревообделочных станков. Моторный цех стал обузой завода.

Планирование работы цеха со стороны краевого управления сельского хозяйства несет чисто формальный характер. Спускаемые графики-планы по ремонту моторов для МТС и колхозов края не обеспечиваются действительным заводом. На 50 процентов цех обслуживает случайных, посторонних заказчиков.

А. КАПЛУН.
Мастер цеха.

Положение, сложившееся в цехе, угрожает срывом плана по ремонту моторов и на 1955 год. Здесь не создано условий для высокопроизводительного труда. В отделении разборки и монтажа работы ведутся на земляном полу. Верстаки и стеллажи отсутствуют. Детали складываются прямо на пол, в песок и грязь.

Механическое отделение цеха загромождено ненужным демонтированным оборудованием, тогда как станок для точной сверловки, который крайне необходим, не имеется.

В отделении сборки верстаки представляют собой полуразвалившиеся столы, оборудование и приспособления требуют серьезного ремонта. Вся внутренняя транспортная линия деталей и собранных двигателей производится, в основном, вручную. Завезенная в цех кран-балка третий год лежит без применения.

Технический отдел завода и в нынешнем году ничего не сделал по подготовке цеха к выполнению производственной программы. Для улучшения работы цеха необходима значительная реконструкция, но капитальныхложений для этого на 1955 год не отпущено.

Руководителям завода и работникам краевого управления необходимо отказаться от порочной практики формально-руководства цехом и по-хозяйски помочь выправить его работу, чтобы обеспечить успешное выполнение производственного плана.

Заседание Консультативного комитета ООН по подготовке Международной конференции по вопросам мирного использования атомной энергии

НЬЮ-ЙОРК, 22 января. (ТАСС). 21 января состоялось международный авторитет ООН как организации, призванной содействовать развитию и укреплению сотрудничества между народами. Ясно, что на такой важной международной конференции, какой является конференция по вопросам мирного использования атомной энергии, единственным представителем великого китайского народа должно быть его законное правительство — Центральное народное правительство КНР, а не изгнанная из Китая гоминдановская клика.

По окончании заседания секретариатом ООН было распространено сообщение для печати, в котором говорится, что представитель Советского Союза академик Д. В. Скobelевын внес предложение посоветовать генеральному секретарю ООН — при рассыпке государствам приглашений об участии в Международной конференции по вопросам мирного использования атомной энергии — приглашение, адресованное Китаю, направить Центральному народному правительству КНР.

Совершенно очевидно, что это предложение советского представителя было продиктовано заботой о том, чтобы в предстоящей конференции приняли участие все народы мира. Отсутствие на такой конференции великого 600-миллионного китайского народа подорвало бы

конференцию по вопросам мирного использования атомной энергии, единственным представителем великого китайского народа должно быть его законное правительство — Центральное народное правительство КНР, а не изгнанная из Китая гоминдановская клика.

Как указывается в сообщении для печати, генеральный секретарь ООН, выступая как председатель Консультативного комитета, вынес постановление, что предложение советского делегата не может рассматриваться комитетом, поскольку оно выходит за пределы компетенции комитета. Постановление генерального секретаря было опровергнуто советским представителем. Однако оно было принято большинством голосов комитета.

Против наступления на права западногерманских профсоюзов

Более 1 миллиона бастующих в Западной Германии

БЕРЛИН, 22 января. (ТАСС). Сегодня западногерманские трудящиеся проводят 24-часовую забастовку против попыток рурских промышленных магнатов ликвидировать профсоюзные права рабочих.

По решению профсоюза горняков и профсоюза металлургов в забастовке принимают участие 580 тысяч горняков и 260 тысяч металлургов крупнейших западногерманских предприятий, а также рабочие ряда более мелких предприятий угольной, металлургической и некоторых других отраслей промышленности.

По данным центрального органа объединения свободных немецких профсоюзов — газеты «Трибюне», всего в заба-

стовке участвует более 1 миллиона человек; это — самое крупное выступление западногерманских трудящихся за последние годы.

На большинстве металлургических заводов и шахт забастовка началась сразу же по окончании ночной смены — в 6 часов утра.

Забастовка проходит под лозунгами борьбы против произвола предпринимателей, против подготовки наступления реакции на права профсоюзов.

Коммунистическая партия Германии и Социал-демократическая партия заявили о своей солидарности с бастующими.

Трудящиеся Германской Демократической Республики выражают полную солидарность с бастующими рабочими Западной Германии.

Забастовка банковских служащих в Уругвае

МОНТЕВИДЕО, 23 января. (ТАСС). Закончилась забастовка служащих государственных банков Уругвая, в которой уча-

ствовали 5.400 человек. Бастующие добились удовлетворения своих требований — об увеличении зарплаты.

Английская печать о советских предложениях по использованию атомной энергии в мирных целях

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). Английская печать уделяет много внимания предложениям Советского Союза в области мирного использования атомной энергии.

Еженедельник «Нью стейблс энднейшн» подчеркивает, что «западные державы окажут себе плохую услугу, если недооценят то впечатление, которое произведет советское предложение сделать всеобщим достоянием результаты русских экспериментов в области промышленного применения атомной энергии». «Опыт, накопленный в результате создания русскими экспериментальной станции мощностью в 5 тыс. киловатт, — продолжает еженедельник, — будет иметь ко-

лосальнейшее значение для стран, не обладающих такими техническими возможностями.

Мы помним, что, когда русские произвели взрыв своей первой водородной бомбы, один из членов американской комиссии по атомной энергии заметил, что событием еще более потрясающего значения было сообщение о том, что они используют атомную энергию для промышленных целей... В мире, испытывающем острую нужду в дополнительной энергии, предложение Москвы произведет значительное впечатление».

Крайне реакционный еженедельник «Трус», обычно выступающий с ярых антисоветских позиций, вынужден при-

К предстоящей конференции стран Азии и Африки

ДЕЛИ, 23 января. (ТАСС). Газета «Фри пресс джорнэл» пишет, что газета «Вашингтон пост» охарактеризовала созываемую в апреле конференцию стран Азии и Африки как «вызов американской дипломатии».

«Фри пресс джорнэл», отмечая, что США недовольны вызовом этой конференции, пишет: «Если Америка намерена поддерживать такие марионеточные правительства, как правительства Ли Сын Мана, Чан Кай-ши и Бао Даля, то предстоящая конференция действительно будет вызовом американской дипломатии».

«Азия, которую эксплуатировали на протяжении столетий экономически и политически, — замечает газета, — на конец, решила вслух высказать свою точку зрения».

Один из самых грязных городов мира

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» в редакционной статье называет Нью-Йорк одним из самых грязных городов мира.

«Грязь не только тротуары и улицы, — пишет газета, — мусор выбрасывается на тысячах пустующих участков. Грязь и кухонные отбросы скапливаются во дворах, коридорах и грузовых лифтах многоквартирных жилых домов во всех частях города».

Глумление над памятником Шекспиру в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», «Шекспирский клуб» собирает средства для реставрации памятника Шекспиру, установленного в центральном парке Нью-Йорка.

Газета разъясняет, что «вандалы отбили нос, изуродовали гранитный бюст поэта». Однажды администрация, ведающая парками города, «холодно отнеслась к новому плану» и считает, что «памятник не стоит реставрировать».

Знать, что нельзя не одобрить предложения Советского Союза. Комментируя решение Советского правительства оказать научно-техническую и производственную помощь Китайской Народной Республике и другим странам народной демократии в деле развития исследований по использованию атомной энергии для мирных целей, «Трус» пишет: «Это предложение сулит перспективу, что позже оно будет распространено и на другие страны».

«Трус» заявляет также, что для успеха предстоящим Международной конференции по вопросам мирного использования атомной энергии существенно необходимо сотрудничество Советского Союза.

К потоплению чанкайшистами английского судна

ПЕКИН, 22 января. (ТАСС). Как передает пекинское радио, капитан английского торгового судна Чэрч заявил корреспонденту агентства Синьхуа, что 19 января в порту Сватоу его судно было преднамеренно атаковано чанкайшистами самолетами, доставленными из США. Капитан Чэрч указал, что во время налета над судном разевались три английских флага, которые были хорошо видны с воздуха. Я был на палубе, сказал капитан, и

видел, как самолеты атаковали судно с высоты не более 200 футов. Несомненно, что с самолетов узили принадлежность судна. Самолеты не улетали до тех пор, пока не убедились, что судно затонуло. После этого они направились бомбить китайские суда.

Чэрч заявил далее корреспонденту, что в Сватоу китайские власти сделали все возможное, чтобы оказать помощь команде английского судна помочь

Активизация чанкайшистских бандитов в Бирме

ДЕЛИ, 24 января. (ТАСС). Чанкайшистские банды, находящиеся на территории Бирмы, за последнее время усилили свою активность.

По сообщению рангунского корреспондента агентства Пресс Траст оф Индия, 16 января гоминдановцы устроили засаду на шоссе Кенг-Тунг-Тачилек, в которую попал армейский грузовик с охраной верховного командования гоминдановцев и американскими представителями. Было принято решение осуществить неотложные меры, чтобы укрепить позиции гоминдановских войск в Бирме. В частности, планируются посылки дополнительного контингента солдат и офицеров с Тайваня.

В Тайбэе выражают опасения, что в результате этого наступления Чан Кай-ши может потерять важный для него транспортный

коридор на континенте. Вопрос о предполагаемом бирманском наступлении обсуждался в секретном порядке между представителями верховного командования гоминдановцев и американскими представителями. Было принято решение осуществить неотложные меры, чтобы укрепить позиции гоминдановских войск в Бирме. В частности, планируются посылки дополнительного контингента солдат и офицеров с Тайваня.

Выходящая в Рангуне газета «Нейшн» сообщила о том, что в составе чанкайшистских банд в Бирме находятся американцы.

Подготовка Коммунистической партии Японии к парламентским выборам

ШАНХАЙ, 22 января. (ТАСС).

Как сообщает агентство Киодо Цусин, Коммунистическая партия Японии опубликовала список первой группы кандидатов в члены парламента в составе 77 человек, которые будут баллотироваться на предстоящих парламентских выборах. Всего от коммунистической партии будет

выдвинуто свыше 100 кандидатов.

Как указывается, Японская компартия выступает на выборах с программой, требующей запрещения атомного оружия, установления нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом и Китайской Народной Республикой, расширения торгового и культурного обмена.

НАВОДНЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 24 января. (ТАСС).

Продолжающийся подъем уровня воды в Марне и Сене придает наводнению в Парижском районе катастрофические масштабы. Во многих местах напором воды снесены временные плотины и дамбы, район затопления простирается на 100 километров, охватывая около 300 населенных пунктов. Вследствие наводнения закрыты 200 промышленных предприятий. Более 100 тысяч рабочих оказались без работы. Затоплены сотни шоссейных дорог, остановлено движение на многих железнодорожных линиях.

В самом Париже вода заложила некоторые станции метро. Под угрозой затопления — многие кварталы ряда округов Парижа. Уровень воды в Сене продолжает повышаться. Большиную роль в организации спасательных бригад играют мэры и депутаты — коммунисты, которые принимают личное участие в проведении эвакуации населения из затопленных районов, в устройстве временных жилищ, пунктов питания и медицинской помощи.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Дом культуры им. Чумака

Сатирическая кинокомедия
«КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ»

Начало сеансов в 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

В связи с предстоящим Всесоюзным смотром художественной самодеятельности, при Доме культуры им. Чумака производится дополнительная запись в кружки: хоровой, драматический, танцевальный и др., а также в оркестр народных инструментов и в эстрадный оркестр. Запись производится ежедневно с 20 часов.